

喜气洋洋闹元宵 文明家庭传新风

莱西市开展“我们的节日 元宵节”文明实践主题活动 弘扬传统美德

本报2月5日讯“天上一轮满，人间万里明”，在正月十五元宵佳节当天，由青岛市文明办指导，莱西市新时代文明实践中心、莱西市文明办主办，莱西市文明实践促进会、莱西市文化和旅游局、龙水社区新时代文明实践所承办的“喜气洋洋闹元宵，文明家庭传新风”青岛市“我们的节日·元宵节”主题活动莱西会场精彩上演，把文明新风传递到千家万户，与大家一起喜气洋洋闹元宵。

2月5日上午的南龙湾庄社区新时代文明实践广场上欢声笑语、热闹非凡，以弘扬中华优秀传统文化、倡导美德健康生活方式为主题的特色民俗节目，拉开了“我们的节日·元宵节”主题实践活动的序幕。活动现场为20户新获评的2022年度龙水社区文明家庭颁奖，文明家庭代表为群众讲述了家庭中的温暖故事，分享了中华民族“家和万事兴”的传统美德，弘扬社会主义家庭文明新风尚。



“我们的节日 元宵节”文明实践主题活动现场。

活动现场，社区居民和现场志愿者一同参与了“灯谜闹元宵，少年传家风”活动。几百张谜面摇曳在一个个红灯笼下，随手翻看几张，谜底既有传统的元

宵节诗句，也有社会主义核心价值观，家庭、家教、家风的内容，用寓教于乐的形式喜迎元宵佳节。现场儿童们在家长陪伴下，兴致勃勃地猜灯谜，感受传统文化带来的独特魅力，享受佳节带来的民俗乐趣。

文促会志愿者们走进龙水社区空巢老人的家中开展以“志愿服务送关爱 文明实践树新风”为主题的志愿服务关爱活动，为老人送去节日的问候和暖心礼品，帮助老人清扫院落，并耐心为老人讲解健康防疫、防诈骗常识，给予独居老人精神陪伴和物质帮扶，让文明实践志愿服务温暖莱西。

在莱西市新时代文明实践主题广场，秧歌、舞龙、腰鼓等表演精彩纷呈，市民们齐聚一堂，看秧歌、赏舞龙，欢欢喜喜闹元宵。丰富多彩的喜迎元宵系列活动还在莱西市各新时代文明实践所、站精彩上演，让整个莱西都充满节日的喜庆祥和。（观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 侯金龙 程强）

传统秧歌唤醒记忆中的经典

2023年胶州市新春秧歌会鸣锣开幕 现场亮出绝活



2023年胶州市新春秧歌会现场。

本报2月5日讯“影扇衣香人欲醉，笙歌围住一团春”，300多年的人间烟火，30多年的文化盛会，唤醒记忆中的浓浓年味，传承独具特色的优秀文化，践行“以文润城、以文兴产、以文铸魂”的目标方向。2月5日上午9时，“艺韵上合·玉兔迎春”——2023年胶州市新春秧歌会隆重开幕。

伴随着响亮的锣鼓和悠扬的唢呐，棒槌腾跃，

鼓子翻腾，翠花儿、扇女扭断腰。一时间，整个市民广场变成了色彩流动的欢乐海洋。参赛队员们身着艳丽的服装，挥舞着彩扇、彩绸翩翩起舞。现场的各表演队纷纷亮出绝活倾情表演，把整个人民广场闹得春意融融，欢声雷动。

原汁原味的传统秧歌和融入现代元素的秧歌舞蹈轮番上演，锣鼓喧天、唢呐齐鸣，欢声笑语接连不断，吸引了大批观众驻足观看。

本届新春秧歌会设有市民广场主会场，以及上合之珠、胶州秧歌城、李哥庄镇、里岔镇、铺集镇、洋河镇6个分会场，共有100多支队伍近3000人参加展演。

“击琅糜歌乐有秋，太平时节共嬉游。而今变作风流剧，更有谁将旧谱求。”清代咸丰年间著名文人宋观炜的诗，展现了胶州秧歌乐观祥和、热情奔放的独特魅力，为其300年经久不衰做了最好的注解。而每年一度的新春秧歌会，为市民送上了精彩的民俗文化大餐，让整个城市沉浸在舞的世界、歌的海洋。

（观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 李颖慧）

秧歌彩车齐上阵

莱西呈现节日文化大餐



彩车巡游活动。

本报2月5日讯 2月5日一大早，莱西市人民广场上鼓乐喧天、人潮涌动，莱西市第二十一届月湖文化艺术节启动仪式暨“我们的节日”第三十六届元宵节秧歌彩车巡游活动精彩上演，为莱西市民带来异常丰盛的节日“文化大餐”。

随着锣鼓敲起来，参加秧歌彩车巡游活动的28辆彩车、28支队伍从人民广场出发，沿长岛路、北京路、烟台路到上海路口巡游。花车队、舞龙队、秧歌队、花伞队等表演轮番出场，他们把富有莱西特色的民俗风情展现得淋漓尽致。

巡游现场，从四面八方赶来的群众早早地聚集在道路两侧有序排开，感受欢乐的喜庆氛围，与参与巡游的秧歌队伍互动闹元宵，表演队伍所到之处锣鼓喧天、热闹非凡。喜庆的锣鼓、飞舞的双龙、憨态可掬的跑驴、轻快洒脱的跑旱船、整齐划一的舞扇等独具特色的精彩表演为元宵佳节增添了无尽的色彩，最大限度展示老百姓的快乐生活，营造了欢乐祥和的节日气氛。

“一看秧歌队就有了儿时的感觉，因为疫情影响，已经三年没看秧歌巡游了，这不带着儿子过来感受一下传统民俗表演，给他的童年注入一些传统文化。”市民刘女士兴奋地告诉记者。像刘女士一样带着孩子看演出的市民不在少数，很多市民用手机争相拍照，演出现场掌声不断。

莱西秧歌是省级非物质文化遗产，秧歌彩车巡游活动是每年元宵佳节必不可少的文化大餐，被评为“山东省冬春文化惠民季活动品牌项目”。今年的元宵节秧歌彩车巡游活动也是莱西市“黄河大集”春季系列活动之一，今天参加巡游活动的秧歌队，全部由各镇办的秧歌爱好者组成，能够充分展示莱西市老百姓多姿多彩的文化生活和良好的精神风貌。

近年来，莱西市瞄准市民个性化、多样化、品质化文化需求，推进文化创新，提升文化惠民，统筹戏曲、图书、电影、文化培训、演艺等资源，优化文化点单模式，发放文化惠民物资，推进文化惠民消费，力求让人民群众享受到文化民生带来的新变化，提升人民群众的获得感与幸福感，繁荣发展全市群众文化事业。

（观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 高晏庆）

群众在家门口赶“招聘大集”

胶州市铺集镇举办“春风行动”首场招聘会

本报2月5日讯 日前，胶州市铺集镇举办首场“春风行动”招聘会。此次招聘会以“送岗位、送政策、促就业”为主题，以“赶大集”的形式在铺上大集设立招聘摊位，12家参会企业共提供销售、财务、办公文员、仓库管理、技工、生产工人等优质就业岗位158个，需求员工400余人。

9时许，虽然天气寒冷，但招聘会现场挡不住人们求职的热情。求职者纷纷在招聘企业的展位前驻足，观看招聘要求，并与现场工作人员就招聘岗位咨询沟通，挑选着适合自己的岗位。用人单位热诚招揽人才，现场一片“红火”景象。

招聘会上，铺集镇便民服务中心工作人员向求职者和来往群众进行就业补贴、创业补贴等各种政策宣传，就个人如何参加养老保险、外出农民工返乡后怎么办理养老保险转移手续等群众关心的问题进行现场解答。

据悉，招聘会现场发放招聘资料1500余份，近百人现场登记求职信息，21人已达成初步就业意向。“下一步，我们将进一步加大对各企业走访对接，做好群众就业意愿调查，实实在在为用人



“春风行动”首场招聘会现场。

单位和求职者搭建一个供需双方相互沟通交流的桥梁，用心用情把老乡留下来，让更多的农村适龄人员走向合适的工作岗位，全面推进全镇农民就业创业工作。”铺集镇人大主席宋祥文说。

（观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 唐晓辉）